opusdei.org

我在亚太看到活泼和 喜乐的信仰

教宗回顾了最近在印尼、巴布亚新几内亚、东帝汶和新加坡的使徒之旅:我看到了一个很大和活跃的教会。怜悯是见证基督的道路。

2024年9月18日

教宗方济各9月18日上午在圣伯多禄 广场主持了周三公开接见活动,在讲 话中回顾了刚完成的亚太四国之旅。 不过,教宗在开始分享他的感受前, 先向在场的信友和朝圣者们宣布了一个好消息:两位读经员将于星期六结婚。教宗说,"看到相爱向前推进,建立一个新家庭,这多么美好:为此我愿意提到这两位,为此感谢上主"。

谈到这次亚太使徒之旅,教宗表明,这不是一次旅游,而是"带去上主的话、让人认识上主,也是为了解当地人民的心灵"。教宗解释,他愿意步武保禄六世的芳踪,这位教宗于1970年长途跋涉,来到菲律宾和澳洲,也在亚洲不同国家和萨摩亚群岛停留。教宗方济各说"我比他大几岁",只去了4个国家。"感谢上主,让我这个年迈的教宗完成了还是年轻的耶稣会士时想做的事,因为我那时希望去那里传教!"

教宗表示,他此行的第一个印象是, 教会"仍过于欧洲中心化",是"西 方式"的教会。而实际上,教会比欧 洲"大很多,也活跃很多"。"会晤 这些团体、聆听神父、修女、平信徒,尤其是要理教员的见证,我兴奋地感受到这一点。那里的教会不劝人改教,而是凭著'吸引力'而成长,正如本笃十六世明智地指出的那样"。

怜悯是基督徒的道路

首先是印度尼西亚,那里的基督徒大约占10%,天主教徒3%,教会却是"活跃、朝气蓬勃的,能活出并传扬福音"。这是个世界上穆斯林人数最多的国家,"有极高贵的文化,能协调多样化"。教宗说:"在这种情况下,我确信怜悯应是基督徒能够且必须走的道路,以见证救主基督,同时接触伟大的宗教和文化传统。"

友爱是未来

透过"信仰、友爱、怜悯",福音进入印尼人每日的生活中。教宗解释道:"在那里我看到了友爱是未来,

是对反文明、阴谋诡计、仇恨和战争,以及宗派主义作出的回应。"

整体发展的模式

在巴布亚新几内亚,"不同的部族说800多种语言",因此是"圣神运作的理想环境",因为"圣神是交响乐,是和谐"。教宗说,传教士们和要理教员在那里耕耘,他看到了"出去传教的教会"的美好。

"我很高兴能与今天的传教士和要理教员相处;听到青年的歌声和音乐,我很感动:在他们身上,我看到了一个新的未来,没有部族暴力、没有依赖、没有意识形态和经济殖民主义;一个友爱和照料绝美自然环境的未来。巴布亚新几内亚能成为这整体发展模式的'实验室',并由福音的'酵母'所激励。"

教宗尤其提到瓦尼莫给他留下的"美好回忆","那里的传教士们穿梭于

森林和大海之间。他们进入森林是为 寻找最隐蔽的部落"。

信仰一旦成为文化

谈到东帝汶,教宗强调,"教会与全体人民分享独立的进程,始终将他们引向和平及和解"。教会这样做,并没有将信仰意识形态化,而是"让信仰成为文化,同时光照文化、净化文化、提升文化",因为"信仰应本地化,文化应福音化"。

教宗表示,这个国家的人民使他深受感动。他们经历了考验,却其乐融融,在苦难中以智慧相对。教宗也提到,这个国家有许多儿童,也懂得让他们微笑。"在东帝汶,我看到了教会的青春:家庭、儿童、青年、许多修生和有志度奉献生活的人。我可以毫不夸张地说,我在那里呼吸到'春天的气息'!"

一个创造和谐的教会

最后是新加坡,"极现代化的城邦国家",在那里"基督徒是少数族群",教会却很活跃,"在不同民族、文化和宗教之间致力于创造和谐与友爱"。教宗强调,在这个富有国家,跟随福音的人成了"盐与光"、希望的见证人,这希望"比经济收益所能确保的还要更大"。

教宗最后感谢这四个国家的人民,他们"以这么大的热情和这么大的爱"款待了他。教宗也感谢这些国家的执政人士"给予很大帮助",使他第45次使徒之旅得以"顺利进行"。教宗也对所有相关人士再次表达他的感激之情。

(梵蒂冈新闻网)

Vatican Media

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/Wo-Zai-Ya-Tai-Kan-Dao-Huo-Po-He-Xi-Le-De-Xin-Yang/ (2025年12月11日)